
Êðóæîê â Õàìîâíèêàõ. 7 êëàññ. 12.03.2016

Ñåðèÿ 21. Óïîðÿäî÷èâàíèå.

1. Äàíî 2017 ÷èñåë. Èçâåñòíî, ÷òî ñóììà ëþáûõ ÷åòûð¼õ ÷èñåë ïîëîæèòåëüíà. Âåðíî

ëè, ÷òî ñóììà âñåõ ÷èñåë ïîëîæèòåëüíà?

2. Ñðåäè 25 æèðàôîâ, êàæäûå äâà èç êîòîðûõ ðàçëè÷íîãî ðîñòà, ïðîâîäèòñÿ êîíêóðñ

¾Êòî âûøå?¿. Çà îäèí ðàç íà ñöåíó âûõîäÿò ïÿòü æèðàôîâ, à æþðè ñïðàâåäëèâî (ñîãëàñíî

ðîñòó) ïðèñóæäàåò èì ìåñòà ñ ïåðâîãî ïî ïÿòîå. Êàêèì îáðàçîì íàäî îðãàíèçîâàòü âûõîäû

æèðàôîâ, ÷òîáû ïîñëå ñåìè âûõîäîâ îïðåäåëèòü ïåðâîãî, âòîðîãî è òðåòüåãî ïðèç¼ðîâ

êîíêóðñà?

3. Äàíû 11 ãèðü ðàçíîãî âåñà (îäèíàêîâûõ íåò), êàæäàÿ âåñèò öåëîå ÷èñëî ãðàììîâ.

Èçâåñòíî, ÷òî êàê íè ðàçëîæèòü ãèðè (âñå èëè ÷àñòü) íà äâå ÷àøè, ÷òîáû ãèðü íà íèõ

áûëî íå ïîðîâíó, âñåãäà ïåðåâåñèò ÷àøà, íà êîòîðîé ãèðü áîëüøå. Äîêàæèòå, ÷òî õîòÿ áû

îäíà èç ãèðü âåñèò áîëåå 35 ãðàììîâ.

4. Íàèìåíüøåå èç n ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë ðàâíî a. Äîêàæèòå, ÷òî èõ ÍÎÊ

íå ìåíüøå na.

5. Íà ïðÿìîé îòìå÷åíî n òî÷åê. Äîêàæèòå, ÷òî ñðåäè ñåðåäèí âñåâîçìîæíûõ îòðåç-

êîâ ñ êîíöàìè â ýòèõ òî÷êàõ íå ìåíåå 2n− 3 ðàçëè÷íûõ òî÷åê.

6. Â òàáëèöå 10× 10 çàïèñàíû ÷èñëà îò 1 äî 100. Â êàæäîé ñòðîêå âûáèðàåòñÿ òðåòüå

ïî âåëè÷èíå ÷èñëî. Äîêàæèòå, ÷òî ñóììà ýòèõ ÷èñåë íå ìåíüøå ñóììû ÷èñåë õîòÿ áû â

îäíîé èç ñòðîê.

7. Íà êîëüöåâîì òðåêå 2N âåëîñèïåäèñòîâ ñòàðòîâàëè îäíîâðåìåííî èç îäíîé òî÷êè è

ïîåõàëè ñ ïîñòîÿííûìè ðàçëè÷íûìè ñêîðîñòÿìè (â îäíó ñòîðîíó). Åñëè ïîñëå ñòàðòà äâà

âåëîñèïåäèñòà ñíîâà îêàçûâàþòñÿ îäíîâðåìåííî â îäíîé òî÷êå, íàçîâ¼ì ýòî âñòðå÷åé. Äî

ïîëóäíÿ êàæäûå äâà âåëîñèïåäèñòà âñòðåòèëèñü õîòÿ áû ðàç, ïðè ýòîì íèêàêèå òðè èëè

áîëüøå íå âñòðå÷àëèñü îäíîâðåìåííî. Äîêàæèòå, ÷òî äî ïîëóäíÿ ó êàæäîãî âåëîñèïåäèñòà

áûëî íå ìåíåå N2 âñòðå÷.



Íåïðåðûâíàÿ îëèìïèàäà

1. Äîêàæèòå, ÷òî 1 ·2 ·3 ·4+2 ·3 ·4 ·5+ . . .+k · (k+1) · (k+2) · (k+3) = k(k+1)(k+2)(k+3)(k+4)
5

2. Íà ãèïîòåíóçå AC ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ABC âûáðàëè òî÷êó D òàêóþ,

÷òî BC = CD. Íà êàòåòå BC âûáðàëè òàêóþ òî÷êó E, ÷òî DE = CE. Äîêàæèòå, ÷òî

AD +BE = DE.

3. Íåêòî ðàññòàâèë â ïðîèçâîëüíîì ïîðÿäêå äåñÿòèòîìíîå ñîáðàíèå ñî÷èíåíèé. Íà-

çîâåì ¾áåñïîðÿäêîì¿ ïàðó òîìîâ (íå îáÿçàòåëüíî ñîñåäíèõ), â êîòîðîé òîì ñ áîëüøèì

íîìåðîì ñòîèò ëåâåå. Äëÿ íåêîòîðîé ðàññòàíîâêè òîìîâ ïîäñ÷èòàíî êîëè÷åñòâî âñåõ ¾áåñ-

ïîðÿäêîâ¿. Êàêèå çíà÷åíèÿ îíî ìîæåò ïðèíèìàòü?

4. Äîêàæèòå, ÷òî 23
n
+ 1 äåëèòñÿ íà 3n+1, íî íå äåëèòñÿ íà 3n+2.

5. Â ãðàôå 200 âåðøèí è ñòåïåíü êàæäîé âåðøèíû íå ìåíüøå 100. Äîêàæèòå, ÷òî

ñóùåñòâóåò çàìêíóòûé ïóòü, ïðîõîäÿùèé ïî âñåì âåðøèíàì ïî îäíîìó ðàçó.


